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                                                    ВСТУП

Актуальність теми. В сучасному світі лікувально-оздоровчий туризм займає провідне місце в туристичній галузі. Суспільство все більше починає піклуватися про власне здоров’я. Це зумовлене пропагандою здорового способу життя, підвищенням прибутку громадян високо-розвинутих країн, розвитком транспортного сполучення та логістики, погіршенням екологічній ситуації, яка склалася внаслідок постіндустріального розвитку. Лікувально-оздоровчий туризм надає можливість у сприятливих і комфортних умовах покращувати і підтримувати стан здоров’я конкретної людини.

Функціонування лікувально-оздоровчого туризму ґрунтується на використанні певних природних ресурсів: сприятливому кліматі, використанні  морської або озерної вода,  ропи, мінеральних води і лікувальних грязей (пелоїдів) Вивченням форм лікувального туризму які використовують мінеральні води з лікувальними потребами опікується напрям рекреології, що зветься бальнеологія. При використанні і туризмі бальнеологічних ресурсів територій для лікувальних і оздоровчих цілей вони часто поєднуються з використанням лікувальних грязей. Це виправдовує комплексний напрям лікувально-оздоровчого туризму як бальнео-пелеологічний. При поєднанні вказаних ресурсів  вони створюють позитивний та кумулятивний  вплив при лікуванні різних захворювань  та покращують  фізико-соматичний стан  людини.

Лікувально-оздоровчий туризм в сучасному світі виступає як пріоритетний напрямок розвитку внутрішнього та іноземного туризму в багатьох країнах в тому числі в Україні.  Мода на здоровий спосіб життя і гарний вигляд поступово охоплює нашу країну, завдяки наявності природних ресурсів, лікувально-оздоровчого потенціалу та інфраструктури, постає питання пришвидшеного розвитку санаторно-курортного комплексу як одного з пріоритетних напрямів вдосконалення вітчизняного туризму.

Об’єктом дослідження в роботі є форми лікувально-оздоровчого туризму, зокрема бальнеологічні та пелеологічні.

Предметом дослідження – стан використання бальнеологічного туризму в Карпатському і Причорноморському туристичних районах України декількома потужними вітчизняними туристичними організаціями.

Мета даної дипломної роботи полягає в аналізі особливостей організації діяльності лікувально-оздоровчого туризму в Карпатському і Причорноморському районі та у дослідженні перспектив розвитку районів в даному напрямку.

Для досягнення поставленої мети вирішити такі завдання:

· розкрити теоретичний зміст рекреації та лікувально-оздоровчого туризму, зокрема бальнеологічного та бальнеогрязевого;

· дослідити географічні передумови розвитку лікувально-оздоровчого туризму в Карпатському та Причорноморському рекреаційних районах;

· вивчити особливості організаційної роботи санаторно-курортних закладів України та туристичних організацій і фірм які спеціалізуються на таких формах туризму;

· оцінити форми роботи туристичних організацій, профіль яких пов’язаний з просуванням продукту лікувально-оздоровчого туризму;

· проаналізувати особливості організації санаторно-курортної справи у Карпатському та Причорноморському туристичних районах;

· розробити рекомендації для вдосконалення діяльності лікувально-оздоровчого туризму в регіонах та України.
В роботі використанні методи: статистичного аналізу туристичної інформації яка відображена в матеріалах державної служби статистики, контент-аналізу інформації, що міститься в галузевих джерелах туристичних організацій і фірм, картографічного аналізу розташування санаторних та інших спеціалізованих закладів з лікувального і оздоровчого туризму.
Наукова новизна роботи полягає в тому, що вперше оцінені інформаційні джерела туристичних організацій і фірм таких як: товариство «Укрпрофоздоровниця», туристичні оператори «Бальнео-Тур» та «Нафтуся-Тур» і інформація рекреаційно-туристичного департаменту Одеської міської ради з питань лікувально-оздоровчих та реабілітаційних форм обслуговування туристів у регіонах українських Карпат та Причорномор’я.
Особистий внесок автора - це опрацювання статистичної та вербальної інформації різних наукових, популярних та рекламно-комерційних джерел у вигляді картографічного відображення територіальної організації відповідних туристичних об’єктів та створення діаграм і структурних графіків динамічних показників туристичних потоків в різних областях Карпатського та Причорноморського туристичних районів.
Структура дипломної роботи: робота складається з чотирьох змістовних розділів, вісім підрозділів, вступу, висновків, 25 рисунків, список використаних джерел включає 57 найменувань.
                                                 ВИСНОВКИ

В сучасних умовах більше половини від всіх подорожуючих в світі є туристи, головною метою подорожі яких виступає  відпочинок, покращення стану здоров’я, зміна зовнішніх обставин життя. В світі спостерігається тенденція до збільшення попиту на лікувально-оздоровчі тури, що пов’язано з бажанням людей покращити свої фізико-психологічний стан. З комерційної точки зору цей вид туризму є перспективним для  покращення економіки країн, що пропонують даний сегмент туристичного ринку.

Вплив рекреації та лікувально-оздоровчого туризму направлений на покращення стану здоров’я людини, лікування та профілактику захворювань, реабілітацію після перенесення хвороб, використовуючи природні ресурси відповідних територій. Лікувально-оздоровчий туризм поєднує в собі: короткотривалу первинна профілактику (7-14 днів), бальнео-, грязе- і кліматичну терапію (10-18 днів), медичну реабілітацію (14-21 днів), Спа-туризм, спорт та фітнес, йогу і медитацію. Однією із пріоритетних форм лікувально-оздоровчого туризму є бальнеологічний та бальнеогрязьовий туризм, останні поєднують в собі лікування з використанням мінеральних вод, морської або озерної води, ропи та лікувальних грязей.

Україна має всі необхідні ресурси для розвитку лікувально-оздоровчого туризму, у тому числі бальнеологічного. Найбільш забезпечені курортними ресурсами територія Українських Карпат та Українського Причорномор’я. Ці рекреаційні райони тривалий час відомі своєю санаторно-курортною базою. Сприятливі кліматичні умови, наявність великої кількості джерел з мінеральною водою, поклади лікувальних грязей та інші курортні ресурси, сприяють розвитку курортної справи на даних територіях.

Важливою складовою процесів лікування і реабілітації є санаторно-курортна справа. Головними функціями санаторно-курортних закладів є оздоровлення і лікування рекреантів. В Україні спеціалізовані заклади розміщення класифікують за різними ознаками, а саме: профілем (однопрофільні, багатопрофільні), спеціалізацією (загально терапевтичні, спеціалізовані), типами (санаторії та пансіонати з лікуванням, санаторії-профілакторії, будинки і пансіонати відпочинку, дитячі оздоровчі табори).

Санаторно-курортну діяльність в Україні регулює закони і постанови прийняті Верховною Радою України та Кабінетом Міністрів України. Міністерство соціальної політики України займається реалізацією путівок до спеціалізованих засобів розміщення, для пільгових категорій громадян нашої держави.

Спеціалізовані заклади розміщення відрізняються за формою власності, джерелом фінансування: комерційні лікувально-оздоровчі заклади; фінансово промислові лікувально-оздоровчі заклади; бюджетні лікувально-оздоровчі заклади.  Для  організації успішної роботи, заклади досліджують ринок та спостерігають за змінами особистих доходів споживачів та працюють над своєю ціновою політикою. Аналізуючи статистичні показники кількості отриманого доходу від реалізованих путівок до санаторно-курортних закладів, можна виділити лідера, це Карпатський туристичний район, 91% від загальної кількості доходу припадає на санаторії. В Причорноморському районі 59% отримали пансіонати відпочинку, а санаторії 24%. 

На сьогоднішній день лідером з реалізації путівок до спеціалізованих закладів розміщення по всій країні є товариство «Укрпрофоздоровниця». Діяльність організації направлення на оздоровлення громадян різного віку, але особлива увага приділяється оздоровленню дітей віком до 17 років. Організація співпрацює з великою кількістю санаторіїв України, всі вони різні за своїм профілем. Необхідно зауважити, що до анексії Автономної Республіки Крим, товариство співпрацювало з багатьма санаторно-курортними закладами півострова, до яких на оздоровлення і відпочинок відправлялась значна кількість українців, в тому числі дітей. Зараз найбільша мережа закладів товариства знаходиться в Причорноморському та Карпатському туристичних районах, а саме в Одеській та Закарпатській областях.

Туристичні оператори які спеціалізуються на ринку лікувально-оздоровчого туризму поширені у Карпатському районі, лідерами і водночас головними конкурентами є компанії «Бальнео-Тур» та «Нафтуся-Тур».

«Бальнео-Тур» є першою компанію в районі яка запровадила консьєрж-сервіс, та систему карткових знижок для своїх постійних клієнтів. Головними напрямками роботи компанії є  такі бальнеологічні курорти як Трускавець, Моршин, Східниця (Львівська область) та курорти Закарпатської області. Особливістю роботи туристичного оператора є постійне розширення кількості послуг, окрім організації лікувально-оздоровчого туру пропонуються екскурсійні маршрути, проведення конференцій. Компанія «Нафтуся-Тур» має той самий ринок реалізації своїх туристичних послуг з «Бальнео-Тур». Туристичний оператор має вузькопрофільну спеціалізацію, проте співпрацює з великою кількістю не тільки санаторно-курортних закладів, але й готелів. Особливістю роботи компанії є пріоритетна співпраця з спеціалізованими закладами розміщення курорту Трускавець.

Необхідно зауважити, що в Причорноморському районі немає туристичних організацій, головним профілем роботи яких є реалізація путівок до санаторно-курортних закладів свого району.

Розвитку лікувально-оздоровчого, зокрема бальнеологічного туризму в Карпатському та Причорноморському туристичні районах сприяють значні ресурси і можливості реалізації санаторно-курортної діяльності. Райони мають найбільшу кількість спеціалізованих закладів розміщення і високі показники кількості рекреантів, які перебувають в цих закладах.

З статистичних даних кількості рекреантів, що перебували в спеціалізованих закладах розміщення станом на 2017 рік, можна зробити висновки, що найбільший показник рекреантів має Причорноморський район (325779 осіб), лідером серед областей якого стала Одеська область, тут було зафіксовано 152052 осіб. В Карпатському районі було зафіксовано 229134 осіб, найвищий показник зафіксований у Львівській області, кількість рекреантів склала 116459 осіб. Це свідчіть про важливість лікувально-оздоровчого туризму не тільки для двох відповідних районів, але й для туристичної галузі України в цілому.
Провівши порівняльний аналіз районів, можна зробити висновок, що всі області мають природні ресурси, але використовуються вони не в повній мірі. Провідна кількість рекреаційних територій з унікальними природними ресурсами залишається поза увагою держави. Спільними проблемами курортного комплексу Карпатського та Причорноморського районів є: застаріла матеріально-технічна база санаторно-курортних закладів, високій ціни за низький рівень послуг, нестача кваліфікованих кадрів, відсутність залучення інвестицій, значна частина санаторно-курортних закладів і туристичних об’єктів знаходяться у занедбаному стані.

За останні п’ять років різко знизилась кількість спеціалізованих закладів розміщення, такі зміни пов’язані з політико-економічною нестабільністю, воєнними діями на сході країни та анексію Автономної Республіки Крим, який раніше був оздоровницею для українських громадян.
Основними напрямками розвитку лікувально-оздоровчого у тому числі бальнеологічного туризму в Карпатському та Причорноморському районах є: залучення інвестицій вітчизняного та іноземного походження для  оновлення матеріально-технічної бази санаторно-курортних закладів, підвищення зацікавленості працівників галузі в результатах своєї роботи, розвитку ще не освоєних природних ресурсів.
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